

ГБУСО ВО «Владимирский комплексный центр социального
обслуживания населения»



Паспорт социального проекта «Советы трех поколений»

(комплексная поддержка семей,
несовершеннолетних, оказавшихся в
трудных жизненных обстоятельствах с
участием ветеранов, молодежных
добровольческих движений)

ДЕПАРТАМЕНТ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ
АДМИНИСТРАЦИИ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

ЦЕЛЬ:

формирование комплексной поддержки семей, несовершеннолетних, оказавшихся в трудных жизненных обстоятельствах, совершенствование системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних путем их социальной реабилитации и адаптации, повышение уровня патриотического воспитания, укрепление межпоколенческих связей с участием «трех поколений» (ветеранов, молодежных добровольческих движений, семей)



ЦЕЛЕВАЯ ГРУППА:

Ветераны

Несовершеннолетние,
оказавшиеся в трудных
жизненных
обстоятельствах

Семьи (в т.ч.
неблагополучные
семьи)

ЗАДАЧИ:

1

• Информирование о проекте, оказание консультативной и методической помощи участникам проекта;

2

• Проведение мониторинга по выявлению семей, несовершеннолетних, находящихся в трудных жизненных обстоятельствах;

3

• Проведение мониторинга ветеранов, изъявивших потребность в проведении мероприятий по патриотическому и духовно-нравственному воспитанию молодежи;

4

• Формирование единой базы данных участников проекта, ресурсное обеспечение проекта

5

• Создание условий для осуществления нравственного воспитания, укрепления семейных традиций, укрепление межпоколенческих связей;

6

• Создание условий для активного долголетия пожилых, ветеранов, социальной реабилитации и адаптации несовершеннолетних;

7

• Создание условий для социальной поддержки ветеранов, воспитание внимательного отношения к людям старшего поколения, заботы о них;

ЗАДАЧИ:

8

- Организация условий, способствующих самореализации участников проекта;

9

- Вовлечение волонтеров, в т.ч. ветеранов, молодежи по оказанию помощи, направленную на приоритет гражданско-патриотических ценностей, развитие социальной активности несовершеннолетних;

10

- Проведение мероприятий, акций, форумов, встреч и т.д. с участниками проекта;

11

- Внедрение и тиражирование инновационных технологий, практик («Социальная няня», «Секреты активного долголетия», «Жить дома» и т.д.);

12

- Социальное сопровождение, социальное обслуживание;

13

- Взаимодействие участников проекта.

Описание проблемы, которой посвящен проект



Обоснование

В последние десятилетия в обществе наблюдается значительное увеличение численности граждан пожилого возраста, треть населения Владимирской области (более 405 тыс. человек) пенсионеры по возрасту, среди них ветеранов войны – более 10 тыс.

Это ставит новые задачи и цели перед государством и обществом, направленные на обеспечение основных потребностей граждан старшего поколения для поддержания условий жизнедеятельности, на создание условий для их активного долголетия, участие ветеранов, «серебряных волонтеров» в оказании помощи и поддержки семьям, несовершеннолетним, оказавшимся в трудных жизненных обстоятельствах, с привлечением молодежных добровольческих движений, родителей.

Сегодня в результате быстрого реформирования общества имеются серьезные проблемы в основных сферах жизнедеятельности многих семей, несовершеннолетних, на решение которых необходимы особые усилия. Это проблемы здоровья, адаптации, социального благополучия, дезорганизации семей, росту в них насилия по отношению к детям, и как следствие безнадзорности и правонарушений.

Во Владимирской области в реабилитационных центрах для несовершеннолетних состоят на учете более 1500 детей (800 семей), находящихся в социально-опасном положении. Более 1500 несовершеннолетних, совершивших правонарушения состоят на учете в подразделении ОВД по делам несовершеннолетних (ПДН).

Важная роль в профилактике безнадзорности, правонарушений, формировании духовно-нравственных принципов, чувства долга, ответственности, патриотического воспитания отводится авторитетным наставникам, «советам трех поколений» - ветеранам, «серебряным волонтерам», молодежным добровольческим движениям, семьям, во взаимодействии с различными организациями.

Поскольку реалии современной жизни требуют новых подходов в решении проблем, то участие ветеранов является ключевым моментом в воспитании патриотизма, нравственности, здоровья молодежи, преемственности поколений. Благодаря молодежным добровольческим движениям несовершеннолетние вовлекаются в процесс добровольчества по шефству, оказанию социально-полезной помощи, освоению компьютерной грамотности, проведению досуга и т.д. пожилым, ветеранам, семьям с детьми – инвалидами.

Благодаря совместным усилиям, при активном вовлечении семей, «совету трех поколений» данный проект будет способствовать достижению поставленной цели – формированию комплексной поддержки семей, несовершеннолетних, оказавшихся в трудных жизненных обстоятельствах, совершенствованию системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних путем их социальной реабилитации и адаптации, повышению уровня патриотического воспитания, укреплению межпоколенческих связей.

Организация помощи и поддержки семьям, несовершеннолетним, оказавшимся в трудных жизненных обстоятельствах, является одним из основных векторов деятельности регионального координационного центра по направлению «серебряное волонтерство».

Развитие проекта в интересах семей, несовершеннолетних предусматривает максимальное вовлечение государственных учреждений, НКО, общественных организаций, волонтерского корпуса на основе взаимодействия и сотрудничества.





СОЦИАЛЬНЫЙ ЭФФЕКТ:

Социальный эффект заключается в создании целостной системы повышения качества жизни семей, несовершеннолетних, находящихся в трудных жизненных обстоятельствах, формировании гражданской ответственности, патриотизма, активной жизненной позиции для успешной их социализации и адаптации на основе межпоколенческих связей (пожилые, ветераны, молодежные движения, семьи)



РЕАЛИЗАЦИОННЫЙ ПЛАН:

Проведение мониторинга

Информирование населения

Межведомственное взаимодействие

Проведение мероприятий, акций и т.д. с участием "трех поколений" (ветеранов, молодежных добровольческих движений, семей)

Оценка эффективности проекта

Тиражирование проекта

Модель комплексной помощи и поддержки семей, несовершеннолетних с участием «трех поколений»

Взаимодействие и сотрудничество:

- Молодежные добровольческие движения
- Общественные организации, НКО
- Учреждения социальной защиты и социального обслуживания, в т.ч. социально-реабилитационные центры
- Подразделение ОВД по делам несовершеннолетних (ПДН)
- Иные

Социальная реабилитация и адаптация

Работа с семьями

- Проведение мероприятий, акций, встречи с ветеранами;
- Активное долголетие;
- ЗОЖ;
- Цифровое пространство.

Ветераны, молодежные добровольческие движения, семьи

Патриотическое воспитание

Волонтерство и наставничество



Ожидаемые результаты

Качественные показатели

формирование комплексной поддержки семей, несовершеннолетних, оказавшихся в трудных жизненных обстоятельствах, совершенствование системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних путем их социальной реабилитации и адаптации с участием «трех поколений» (ветеранов, молодежных добровольческих движений, семей);

создание условий для социальной поддержки ветеранов, внимательного отношения к людям старшего поколения, заботы о них;

укрепление связей «трех поколений» (ветеранов, молодежных добровольческих движений, семей);

переосмысление несовершеннолетними ответственности, чувства долга перед родителями, обществом, формирование у них духовно-нравственных ценностей, здорового образа жизни;

формирование гражданско-патриотических ценностей, развитие социальной активности участников проекта;

создание условий для активного долголетия пожилых, ветеранов, социальной реабилитации и адаптации несовершеннолетних;

развитие добровольческого движения.

Количественные показатели

формирование единой базы данных участников проекта, ресурсное обеспечение проекта – 100%;

увеличение доли несовершеннолетних, участвующих в мероприятиях, акциях, направленных на формирование чувства ответственности, гражданственности, патриотического воспитания – 100% от общего числа участников (до 50 чел.);

снижение количества правонарушений, иных антиобщественных действий путем проведения профилактических мероприятий с участием «трех поколений» - 100% от общего числа участников;

увеличение количества вовлеченных в проект ветеранов, семей, молодых добровольцев, различных организаций, структур – 100%;

внедрение лучших социальных практик («Социальная няня», «Секреты активного долголетия», «Жить дома» и т.д.) – более 10;

увеличение доли участников проекта в рамках межведомственного взаимодействия учреждений, НКО, общественных организаций, волонтеров и т.д., заключение соглашений о сотрудничестве – более 20.



Мы помним, мы гордимся!

Галерея славы ветеранов для будущего поколения

Ко дню Победы специалистами ГБУСО ВО «Владимирский комплексный центр социального обслуживания населения» совместно с представителями ООО «Шелковая коллекция» ведут активную подготовку творческой работы по созданию фотоальбома «Ромашки, опаленные войной». Посредством художественного перевоплощения в фотоальбоме будут отражены нелегкие жизненные судьбы ветеранов, которые послужат достойным примером внукам и правнукам, всем будущим поколениям. Подвиг героев не забудется!

Фотоальбом будет вручен ветеранам, молодежи.





Екатерина Степановна Романова, участник Великой Отечественной войны

Екатерине Степановне в декабре 2019 года исполнилось 100 лет. С самого начала войны она стала служить в госпитале г.Владимира. Дальше госпиталь свернули и направили сначала в Наро-Фоминск, затем в Белосток, на 2-й Белорусский фронт. Екатерина Степановна работала операционной сестрой, помогла спасти, выхаживать раненых, сдавая свою кровь... День Победы встретила в Германии. На Родину вернулась лишь в 1951 году, так как на территории Польши пришлось лечить советских солдат в эвакогоспиталях. Долгожительница ведет здоровый образ жизни, до сих пор, каждый день, делает двухчасовую зарядку. Ветеран встречается с молодежью, с которой ведет доверительный диалог, делится воспоминаниями о своей военной юности. Ветеран труда, отличник здравоохранения Е.С.Романова награждена орденом Отечественной войны, медалями «За оборону Москвы», «За Победу над Германией» и др.

Эльвира Викторовна Осипова, категория «дети войны»

Эльвира Викторовна родилась 12 августа 1939 года. Девушка после школы пришла работать на Владимирский тракторный завод, где и повстречала свою любовь. Молодые, полные задора комсомольцы Эльвира и Вячеслав работали вместе, а вечерами, торопились в Дом культуры, на занятия в хоре. Более 50 лет живут душа в душу Вячеслав Михайлович и Эльвира Викторовна.

Чета Осиповых известна во Владимире, они – инициаторы создания клуба «Ветеран», который Эльвира Викторовна возглавляет с первого дня, вот уже более 20 лет. Благодаря энтузиазму Осиповых члены клуба активно участвуют в жизни города, успешно сотрудничая с социальными учреждениями, поддерживают тех, кому трудно, проводят благотворительные акции, своим примером воспитывая молодежь в духе патриотизма. В 2018 году по итогам регионального этапа Всероссийского конкурса «Семья года» семья Осиповых стала призерами в номинации «Золотая семья».





Роза Хамзаевна Киямова, категория «дети войны»

Уроженка Татарстана, родилась 8 мая 1943 года, воспитывалась в детском доме. Больше 20 лет работала массажистом в сборной Советского Союза по спортивной гимнастике. В 1975 году по просьбе Н.Г.Толкачева приехала во Владимир. Массажистом Роза Киямова трудилась более сорока лет, совмещая работу и в сборной СССР, и в спортшколе олимпийского резерва г.Владимира.

Лишенная детства в привычном его понимании, Роза Киямова решила отдать свои силы, свою любовь тем, кто в них нуждается - детям, старикам, инвалидам сердцем, создав в 1991 году благотворительный фонд «Сотвори добро».

Более 50 лет ветеран искала место захоронения отца. Благодаря поисковым отрядам, захоронение было найдено. Тронутая вниманием и заботой, Роза также стала принимать участие в поиске захоронений погибших в войну. Ей вместе с поисковиками удалось найти планшет со списком военнослужащих, благодаря чему стали известны имена 30 молодых танкистов, считавшихся без вести пропавшими.

Лола Васильевна Анисимова, жительница блокадного Ленинграда

Лола Васильевна родилась в 1936 году в Ленинграде. В памяти остались воспоминания мамы о жизни в блокадном городе, ведь тогда Лоле было всего пять лет. Их семья не смогла вовремя эвакуироваться из-за болезни отца, а, когда немцы сомкнули кольцо, эвакуация была отменена. Зимой 1942 года в дом, где они жили, попала бомба. Им выдали эвакуационный лист, началась длинная дорога в Новосибирск, в эвакуацию. В 1959 году, закончив Ленинградский архитектурно-строительный техникум, Лола по распределению приехала во Владимир, начав работу во Владимирской экспериментально-научной реставрационной производственной мастерской. Талантливая девушка работала под началом известных архитекторов Столетовых. Много сил, творческих идей, мастерства вложили Лола Васильевна вместе с мужем, художником-реставратором в создание и реставрацию исторических объектов Владимирской области.





Валентина Афанасьевна Белокопытова, бывшая узница немецкого концлагеря

Родилась 13 февраля 1933 года в Петергофе. В конце сентября 1941 года в Петергоф вошли немцы. Спасаясь, семья Валентины прошла пешком почти пятьсот километров. В Германии пленных поместили в лагерь. Взрослые работали, дети занимались уборкой. Валентина Афанасьевна вспоминает: «это был не просто лагерь, был своеобразный базар. Приезжали немецкие фермеры, покупали себе рабочих, словно рабов». Три года провела она вдали от Родины, занимаясь тяжёлой работой. Освобождение пришло 3-го мая 1945 года от английских солдат. Потом был долгий путь, лишь в сентябре семья вернулась домой. Среди многочисленных наград самая дорогая сердцу медаль - «Непокорённые». Её вручали всем малолетним узникам немецких лагерей. Заметка о Валентине Белокопытовой есть в книге «Прошедшие ад фашистской неволи». Её Валентина Афанасьевна показывает правнуку. А 9 мая вместе со своими домочадцами она придёт к Вечному огню — вспомнить тех, кого забрала война и тех, кто был рядом в трудный час.

Клавдия Петровна Девятова, труженик тыла

Клавдия Петровна родилась 16 декабря 1924 года в г.Собинка. После окончания восьмилетки пришла на легендарную прядильную фабрику «Комавангард». Здесь же познакомилась с будущим мужем. Когда началась война, молодая семья работала по две смены. Фабрика не останавливала производства, обеспечивая фронт бельем, собирая средства на танковую колонну.

Клавдия Петровна - большая поклонница искусства, особенно любит оперетту. В молодости была активной участницей народного театра, смотров художественной самодеятельности, пела в хоре, прекрасно декламировала стихи. И сегодня тренирует память, заучивая новые стихотворения. За свой труд во время Великой Отечественной войны ветеран награждена орденом «Знак Почета», имеет юбилейные медали. У К.П.Девятовой две замечательные дочери, трое внуков, пять правнуков.





**Зинаида Васильевна Берегова,
вдова участника Великой Отечественной войны**

Родилась 08.10.1930г. в селе Княгинино Костромской области.

Когда началась война, старшие брат и сестра были призваны на трудовой фронт, а отец отвечал за связь в районе. З.В.Берегова закончила педагогический институт в Костроме, стала преподавать русский язык и литературу в деревенской школе. Но, кроме этих предметов, приходилось вести другие, т.к. учителей не хватало, она даже научилась играть на скрипке. В 1953 г. она вышла замуж за ветерана Великой Отечественной войны Берегова Н.И. Став женой офицера, пришлось сменить не одно место службы, работы не было, она научилась шить, вязать, вышивать. После демобилизации мужа из армии в 1970 году, семья приехала жить во Владимир. Вместе с мужем они воспитали двух дочерей. Зинаида Васильевна работала в центральной библиотеке, затем в детской, в которой позже стала директором.

Нелли Евгеньевна Баранчук, категория «дети войны»

Родилась 18.02.1930г. в г.Астрахань, в семье военнослужащего. В 1936 году семья переехала в Казахстан. Отец и брат ветерана погибли в годы Великой Отечественной войны. Девушка окончила Казахское республиканское театральное художественное училище, с семьей долгое время жила в Хабаровске. Уже более двадцати лет художник живет во Владимире. Постоянно участвует в различных выставках. Ее полотна украшают музеи Японии, Германии, музеи российских городов, частные коллекции Великобритании, США.

Своеобразная манера написания картин многих приводит в неописуемый восторг из-за острых цветовых сочетаний, которые доставляют радость, приносят в жизнь яркие моменты неиссякаемой молодости, солнца и света. Сама Нелли Евгеньевна видит мир по-особенному, и это мировосприятие мастера передается нам, зрителям, кажется, что вокруг нас - экзотика. Пейзажи и натюрморты Н.Е.Баранчук отличаются изысканными композициями, с индивидуальным пониманием красоты, воспевающей молодость.





Людмила Ефимовна Михайлова, участник Великой Отечественной войны

Родилась 16 сентября 1922 года во Владимире. Людмила закончила курсы медсестер, записалась добровольцем на фронт. В составе 25-го зенитного прожекторного батальона она отправилась, на Маньчжурскую границу. Батальон выполнял важную задачу: поддерживал и обеспечивал необходимые условия зенитной артиллерии и истребительной авиации в ночных условиях. Людмила вскоре стала одной из лучших прожектористов батальона, являясь примером для молодых бойцов. После войны Л.Е.Михайлова вернулась в родной город, вышла замуж. Поступив работать на завод «Электроприбор», прошла путь от рабочего до начальника бюро технологической документации. У Людмилы Ефимовны дружная крепкая семья, растут внуки и правнуки. У Л.Е.Михайловой немало наград: орден «Отечественной войны», медали «За победу над Германией», «За победу над Японией», им.Жукова.

Роза Павловна Зайцева, труженик тыла

Родилась 25.09.1924г. в г.Струнино. Когда началась война, семнадцатилетняя Роза была направлена на учебу в Ивановскую школу связистов-телеграфистов. Закончив обучение, ее направили в г.Александров. Здесь был большой военный завод, выпускавший полевые радиостанции (рации), которые требовались фронту. Работали по 12-14 часов, без выходных и отпусков. В свободное от работы время ходили в госпитали, выступали, помогали раненым писать письма, проводили уборку палат. Всю войну Роза Павловна была донором. В 1946 году девушка вышла замуж. Муж прошел всю войну, был ранен.

После войны Р.П.Зайцева продолжила работать на Александровском радиозаводе «Рекорд». Более 15 лет Роза Павловна была председателем уличного комитета и общественным инспектором по детской безнадзорности. В настоящее время занята общественной работой в Совете ветеранов Ленинского района. Ветеран труда, награждена медалью «За доблестный труд во время Великой Отечественной Войны».



Трендовые мероприятия



Трендовые мероприятия



Трендовые мероприятия



ДЕПАРТАМЕНТ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

